

# 习近平在会见第31届夏季奥运会中国体育代表团时表示 中国队加油! 中国加油!

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加会见

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 25 日下午在北京人民大会堂会见第 31 届奥林匹克夏季运动会中国体育代表团全体成员, 欢迎我国体育健儿凯旋, 代表党中央、国务院向中国体育代表团全体运动员、教练员、工作人员致以诚挚的慰问和热烈的祝贺, 向全国体育战线的同志们表示亲切的问候。

习近平强调, 我国体育健儿在里约奥运会上的出色表现, 生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神, 为祖国争了光, 为民族争了气, 为奥运增了辉, 为人生添了彩, 激发了全国人民的爱国热情和全世界中华儿女的民族自豪感, 增强了中华民族的凝聚力、向心力、自信心, 是中国精神的一个重要体现。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参加会见。

人民大会堂金色大厅内, 到处欢声笑语, 洋溢着喜庆的气氛。下午 3 时 30 分许, 习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间, 同大家亲切握手, 并合影留念。

在热烈的掌声中, 习近平发表了热情洋溢的讲话。他表示, 在刚刚结束的里约奥运会上, 你们顽强拼搏、奋勇争先, 出色完成了各项参赛任务, 取得了 26 枚金牌、18 枚银牌、26 枚铜牌的优异成绩, 位居金牌、奖牌榜前列, 实现了运动成绩和精神文明双丰收, 续写了中国体育新辉煌。

习近平指出, 里约奥运会期间, 全国人民时刻牵挂着你们, 世界也关注着你们, 为你们取得的每一个成绩感到高兴。你们敢于挑战和超越自我, 表现出了高昂

的斗志、顽强的作风、精湛的技能。你们同各国运动员、国际组织开展了广泛交流, 成为中国人民的友好使者。在赛场上, 你们遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众, 表现出了良好体育道德和文明素养。你们在赛场上的英姿、在赛场外的风范, 展现了当代中国人特别是当代中国青年人的风采。这些成绩的取得, 是党、国家、人民大力支持的结果, 是全国体育战线团结奋斗的结果, 也是你们刻苦训练、辛勤付出的结果。

习近平强调, 我们讲道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。我们不以胜负论英雄, 同时英雄就要敢于争先、敢于争第一。在奥运会这样高水平的竞争场合, 争第一、拿金牌奖牌很不容易, 拿到金牌奖牌的, 值得尊敬和表扬。同时, 只要勇于战胜自我、超越自我, 即使没有拿到金牌奖牌, 同样值得尊敬和表扬。所以我要说, 这次拿了金牌奖牌的队伍和运动员, 都是好样的。这次没拿到金牌奖牌, 但在比赛中做了最好的自己的队伍和运动员, 也都是好样的。中国女排不畏强手、英勇顽强, 打出了风格、打出了水平, 时隔 12 年再夺奥运金牌, 充分展现了女排精神, 全国人民都很振奋。我国体育健儿在里约奥运会上的表现, 展示了强大正能量, 展示了“人生能有几回搏”的奋斗精神。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦, 就需要这样的精神。要在全社会广泛宣传我国体育健儿在奥运会赛场上展现的拼搏精神, 使之化为全党全国各族人民团结奋斗的强大精神力量。

习近平指出, 体育是社会发

展和人类进步的重要标志, 是综合国力和国家软实力的重要体现。“发展体育运动, 增强人民体质”是我国体育工作的根本任务。希望同志们继续弘扬奥林匹克精神和中华体育精神, 进一步提升我国竞技体育综合实力, 把竞技体育搞得更好、更快、更高、更强, 提高在重大国际赛事中为国争光能力, 有力带动群众体育发展。希望同志们充分认识体育对提高人民健康水平的积极意义, 落实全民健身国家战略, 普及全民健身运动, 促进健康中国建设。希望同志们加快推进体育改革创新步伐, 更新体育理念, 借鉴国外有益经验, 更好发挥举国体制在攀登顶峰中的重要作用, 更好发挥群众性体育在厚植体育基础中的重要作用, 为我国体育事业发展注入新的活力和动力。希望同志们把筹办北京冬奥会、冬残奥会作为推动我国体育事业发展的重大机遇, 全力筹办一届“精彩、非凡、卓越”的冬奥会、冬残奥会, 加快我国冰雪运动普及发展。

习近平强调, 体育界有句话: “走下领奖台, 一切从零开始。”希望同志们牢记使命、戒骄戒躁、再接再厉, 努力为祖国和人民赢得更大荣誉, 让体育为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦增添强大中国力量。

最后, 习近平用里约奥运会期间人们经常喊的口号结束了他的讲话: 我们的运动员们加油! 中国队加油! 中国加油!

刘延东、刘奇葆、许其亮、栗战书、杨晶、王晨、杨洁篪、王正伟同志, 中央和国家机关有关部门、中央军委有关部门和北京市负责同志参加会见。

(据新华网)

## 博览天下

### 龙虾“调戏”潜水员



近日, 美国潜水员 Margo Sanchez 和 Stephanie Adamson 在圣迭哥拉霍亚湾潜水, 偶遇一群龙虾。这些调皮的小家伙们看见潜水员丝毫不畏惧, 还爬到潜水器具上, 像是在“调戏”潜水员。因厄尔尼诺现象, 这些龙虾正从下加利福尼亚向圣迭哥迁移。

(据新华网)

### 大白熊犬任“市长”



据外媒报道, 美国明尼苏达西北部小城镇科莫顿特有一位非常特别的“荣誉市长”, 那就是 9 岁的大白熊犬“杜克”。这位高人气市长在前年当选, 上周再度成功连任, 担任第 3 届荣誉市长。

“荣誉市长”选举在科莫顿特嘉年华上举行, 人们只需付 1 美元, 就可以参加投票。(据中新网)

### 动物也要做体检



当地时间 8 月 24 日, 英国伦敦动物园为洪氏环企鹅测量身高体重。伦敦动物园内共生活着 17000 只动物, 此次测量活动共计花费数小时, 全部数据将记录到动物信息管理系统。(据中新网)



### 意地震已致 247 人遇难

据意大利民事保护部门 25 日最新统计, 意中部地区 24 日地震遇难人数已升至 247 人。目前尚无中国公民在地震中伤亡情况报告。

当地时间 24 日 3 时 36 分(北京时间 24 日 9 时 36 分)许, 意大利中部拉齐奥大区列蒂省发生 6.0 级地震。大约一小时后, 邻近地区又发生 5.4 级地震。此外, 罗马、那不勒斯等地也记录有地震发生。(据新华网)